                                                  ΘΑΛΑΣΣΑ

Το πρώτο θέμα εμπνευσμένο από την ελληνική θάλασσα .

Επιλέχτηκαν από τα παιδιά κοχύλια της αρεσκείας τους και χρησιμοποιώντας τα για μοντέλα δημιούργησαν τα δικά τους φανταστικά έργα .

Αρχικά έφτιαξαν φύλλα πηλού , τα οποία ξεκίνησαν να διαμορφώνουν επάνω σε τσαλακωμένο χαρτί.

Ακλουθώντας την φόρμα του επιλεγμένου κοχυλιού πρόσθεταν η αφαιρούσαν τον πηλό έως ότου να φτάσουν στο επιθυμητό αποτέλεσμα.

Διαφορετική  τεχνική ακολουθήθηκε για τα ψάρια , τον ιππόκαμπο και το καραβάκι. Χρησιμοποιήθηκαν επίπεδα φύλλα , στα οποία  μεταφέρθηκαν τα πρωτότυπα σχέδια των παιδιών και εμπλουτίστηκαν με ανάγλυφη και χαρακτή διακόσμηση
                                                          ΠΟΥΛΙΑ 

Οι μαθητές  δημιούργησαν  μια σειρά από φανταστικά  και υπαρκτά πουλιά .

Ξεκινώντας από μια μπάλα πηλού , πίεζαν το υλικό , το πρόσθεταν η το  αφαιρούσαν χρησιμοποιώντας τα κατάλληλα εργαλεία έως την τελική διαμόρφωση .

Άλλοι μαθητές εργάστηκαν πάνω σε επίπεδα φύλλα πηλού , όπου μετέφεραν και χάραξαν τα δικά τους σχέδια από πουλιά της περιοχής μας .

Με αυτόν τον τρόπο δημιουργήθηκαν το χελιδόνι , το κοράκι και η κουκουβάγια.

ΠΑΣΧΑΛΙΑΤΙΚΑ

Περιμένοντας τη μεγάλη γιορτή της χριστιανοσύνης αποφασίσαμε να ασχοληθούμε με αντικείμενα εμπνευσμένα από το ελληνικό Πάσχα 

Ανοιξιάτικα στεφάνια , διακοσμημένα με φυτά και λουλούδια , φωλιές πουλιών και αυγά μας μετέφεραν πρόωρα σε εορταστικό κλίμα.

Χρησιμοποιήθηκαν από τα παιδιά γύψινα καλούπια μήτρες , τα οποία επιστρώθηκαν με πηλό για την κατασκευή της βασικής φόρμας και στη συνέχεια επικολλήθηκαν με πήλινα δημιουργήματα της αρεσκείας τους

               ΕΠΙΤΟΙΧΙΟ ΑΦΙΕΡΩΜΕΝΟ ΣΤΟ COMENIUS ART THERAPY
Κατά την επίσκεψη των ομάδων της Βουλγαρίας και της Τουρκίας στο δικό μας σχολείο, στο εργαστήριο της κεραμικής κατασκευάστηκαν αντιπροσωπευτικά γύψινες μήτρες καλούπια από τα χέρια των μαθητών και των τριών χωρών.          

Στη συνέχεια χρησιμοποιήθηκαν για την παραγωγή τους από πηλό.

Μ΄ αυτόν τον τρόπο Έλληνες Βούλγαροι και Τούρκοι έβαλαν την δική τους σφραγίδα 

στο κεραμικό έργο.

Το ART THERAPY προσφέρει ένα διαφορετικό τρόπο επικοινωνίας , μια διαφορετική « γλώσσα » . Τη γλώσσα της  δημιουργίας και του συμβολισμού, είναι ιδιαίτερα χρήσιμο σε ανθρώπους που βρίσκουν τα λόγια  δύσκολα η ανεπαρκή για να εκφράσουν αυτά που επιθυμούν. 

Τις επόμενες μέρες συζητήθηκε στην τάξη η συμβολική απεικόνιση όλων των συναισθημάτων της φιλίας και της συνεργασίας που βιώσαμε κατά την διάρκεια της επίσκεψης .  

Ομαδικά επικολλήθηκαν τα πήλινα χέρια σε φύλλο πηλού και το τελικό έργο διαμορφώθηκε σύμφωνα με την   επικρατέστερη άποψη .                                           
    ΠΡΩΤΟ ΨΗΣΙΜΟ

Τα πήλινα αντικείμενα τοποθετήθηκαν στο καμίνι κεραμικής και η διαδικασία  ψησίματος διήρκεσε 24 ώρες  έως  η θερμοκρασία να ανέβει στους 980° c  και να κατέβει σταδιακά  .

Όταν ανοίξαμε το φούρνο είδαμε πως τα γκρι πήλινα αντικείμενα είχαν μετατραπεί σε κεραμικά
                                               ΒΑΨΙΜΟ – ΓΥΑΛΙ 

Αρχίζει η προετοιμασία των γυαλωμάτων. Πρώτα ανακάτωμα και μετά σούρωμα του γυαλιού . Τα κεραμικά μας βάφτηκαν με πυροχρώματα και γυαλώθηκαν με διαφανές γυαλί .

Σε άλλες περιπτώσεις επισμαλτώθηκαν με καλυπτικά γυαλιά και εμπλουτίστηκαν σε επιλεγμένα σημεία με χρώματα φωτιάς .Στην συνέχεια τοποθετήθηκαν για δεύτερη φορά στο καμίνι .

ΔΕΥΤΕΡΟ ΨΗΣΙΜΟ – ΤΕΛΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

Μετά από ένα ψήσιμο που έφτασε στους 1000°c περιμέναμε όλοι τη μεγάλη αποκάλυψη .Η φωτιά είχε επιτέλους επιτελέσει το έργο της: Τα τελικά αντικείμενα είχαν διαμορφωθεί.  

